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az szaldlontom hősök emn 
Szalonta hősihalottjainak nincs 

emlékoszlopa. A megszállás 22 évében 
a város román vezetősége „megteled- 
kezett" annak felállitásáról ... 

Ennek a feledékenységnek van 
magyarázata. - Addig ugyanis, amig 
egész kis községekben felállítottak 
ilyen emlékmüvet, a várossá tett Nagy- 
szalonta nem juthatott hőseinek emlék- 
müvéhez. 

A népiségek szabadságát megta- 
gadó szellem fosztotta meg Szalontát 
hőseinek emlékmüvétől... Ugyanis a 
legkisebb román falunak kijárt a hősök 
emlékét hirdető emlékoszlop, de meg- 
fosztották attól a 16 ezer lakosu szin- 
magyar Nagyszalontát. - Azt akarták, 
hogy a hajduk ivadékai feledjék el 
necsak hőselket, de nyelvüket is. Ez a 
román kívánság mindenesetre egyik 

sücgető oka volt annak, hogy a román 
állameszme területédi „kiutalt erdélyi 
és keletmagyarországi területek máris 
ismét magyarok. Azok, mert az elsza- 
kitott terülek magyarjai - még ha 

nem is hirdették köztük emlékmüvek 
hőseik ernlékét - mégsem feledték ej 
hőseikket. A mások hőseit tisztelő, a 
saját hősei életét élő magyarság, ha 
erre a nemlétező emlékmüre gondolt, 
visszavágyta saját életét: a más népek 
jogait mindenkor elismerő magyar 
igazság szellemét. - Ezt visszakapta, s 
aminthogy nem tudna megfosztani még 
egy román községet sem a hősi emlék- 
mütől ugy most csendben megadja 
saját hőseinek jogait is... 

Hadady Imre dr. polgármester a 
szalontai hősihalottak emlékének meg- 
örökitésére ezt a határozatot hozta : 

Az 1914-i8 évben fezajlott világ- 
háboru nagyszalontai hősi halottainak 
emlékét megörökiteni kivánom. Addig 
is, mig ezen célt szolgáló emlékmüű 
felállitható lesz, elrendelem a hősiha- 
lottak névsorának az összeállitását. 

Ütasitom a atonaügyi előadót, 
hogy az erre vona kozó előmunkálato- 
kat kezdje meg és az érdekeltek be- 

Hiljeik 

mondása, valamint hivatalos adatok 
alapján összeállitott névsort hozzám 
1941. december 31-ig mutassa be. 

Felkérem a Hadirokkantak Orszá- 
gos Nemzeti Szövetsége nagyszaalontal 
csoportját, az Országos Tüzharcos 
Szövetség nagyszalontai csoportját, 
hogy a névsor összeállítását segítse 
elő. 

Utasitom az anyakönyvi hivatalt, 
hogy mindazokról a hősihalottakról, 
kik Magyszalontán anyakönyvezve van- 
nak, 1941. szeptember 1-ig készitsen 
egy kimutatást és azt adja át a katona- 
ügyi előadónak. 

E határozat köziésével kapcsolat- 
ban jelenthetjük még, hogy az emlék- 
szobor felállitására, - melyre minden 
hősi halott nevét feljegyzik - már a 
Jövő évben sor kerül. Biztosak vagyunk 
benne, hogy a város multjához és az 
előtte előbb-utóbb megnyiló fejlődési 
lehetőséghez méltó emlékmühöz jut 
majd igy a város közönsége. 

Amerika Agliával együtt készül 
a japán fellépés kivédésére 

Roosewelt tegnap hajnalban elmondott 
beszédének lényegét már közöltük tegnapi 
számunkban. Eszerint Amerika most már 
ugy tekintendő, mint amely állam készül a 
háborura. Roosevelt tehát nem kiván ujat a 
világtól, amely már ennél többet: az angol- 
amerikai együttmüködést is Tátja. Bizonyos, 
hogy miután az USA nem tágit s továbbra 
is hadihajóival kisérteti az Anglia felé irányi- 
tott kereskedelmi hajóit, a tengely és Ame- 

rika összetüzése minden pillanatban bekövet- 
kezhet. Ezt tudja Amerika és számit Japán 
közbelépésére is. Ennek kivédéséről a kelet- 

ázsiai angol és amerikai követek már három 

nap óta tárgyalnak. Az angol-amerikai fegy- 
veres együttmüködés előkészitésének tekint- 
hető ez az értekezlet s nincs is a világ előtt 
tisztázatlan kérdés, mert most már csak az 
várható, mikor dördülnek el az első amerikai 
ágyuk. Hogy ez mégis bekövetkezik-e. az a 
tengelytől tügg: szükségesnek látja-e a ten- 
gely megtámadni az ellenfelét védelmező 
amerikai hadihajókat. Roosewelt ezt szeretné, 
mert tengelytámadás nélkül — pusztán Roo- 
sewelt kedvéért az amerikai szenátus 
nem mondja ki a tényleges hadbalépést. Mai 
hireink itt következnek : 

Anglia Franciaországot tesnap 
árom ponton 

Roosewelt tegnap hajnali beszédében 
— egyebek közt - azt is mondta, hogy 
smeg kell akadályozni, hogy a tengely bár- 
hol is uj tengeri, vagy légi támaszpontot ta- 
láljonz. Roosewelt emez óhajának megfele- 
lően Anglia már a tegnapi napon Franciaor- 
szágot három ponton is megtámadta. Svájc 
azt jelenti, hogy angol repülőgépek sziriai 
repülőteret bombáztak, Alzsir arról számol 

is megtámadta 
be, hogy a nyugatafrikai, francia Dakar előtti 
Atlanti Oceánon az angol hajók támadtak 
és végül egy harmadik hir a sziciliai olasz 
szigettől délnyugatra fekvő Tunisz, francia 
gyarmat Siax nevü kikötőjének angol bom- 
bázását adja hirül. Ezeket a tegnapi támadá- 
sokat heteken át tartott angol propaganda 
vádaskodás előzte meg, mely szerint Fran- 
ciaország a tengelynek kiszolgáltatta gyar- 
matait. 

Minden összeköttetés 
végérvényesen meg- 
szakadt Anglia és 
Franciaország között 

Anglia és Franciaország már jóideje 
kölcsönösen visszahivták követeiket. Moszkvai 
hiradás szerint tegnap Anglia felszólitotta 
azokat a francia konzulokat is az angol te- 
rületek elhagyására, akik Elő-Ázsiában, 
Transjordániában és Palesztinában eddig ál- 
lomáshelyükön maradtak. Ezzel Anglia és 
Franciaország között minden összekőttetés 
megszakadt. Vichy csodálatosnak minősiti 
azt az angol bejelentést, mely Sziriát és Li- 
biát németek által megszállt területnek te- 
kinti. Ezek a területek nincsenek megszállva 
— mondják a francia hirügynökségek. — Itt 
emlitjük meg, hogy Weygand tábornok be- 
utazta a francia Tuniszt, Marokkót és Alzsi- 
riát s Marokkóban a szultánt tájékoztatta 
Franciaországnak a tengelyhez való viszonyá- 
ról. A tegnapesti írancia lapok e hirek kap- 
csán annak a meggyőződésüknek adnak ki- 
fejezést, hogy Franciaország jövőjét csakis a 
tengely mellett találhatja meg.



Hungária-Mozgó 
Ma, csütörtök délután 5 órakor 
engedélyezett ifjusági előadás. 

Felvidéki történet 
egy tanitónőről, aki nagyon szerette a hazáját. 

FILLÉRES HELYÁRAK! ELLÉRES HELYÁRAKFöszerepben : FEDÁK SÁRI, JÁVOR PÁL 

London krétai visszavonulást jelent 
Az eddig lefolyt villámkáboruk 

gyors eseményeihez szokott világsajtó 
ma ezt jelenti: A kilenc nap óta „még 
mindig" folyó krétai harcok vége még 
nem látható. Londoni jelentés szerint 
„az északnyugatról előretörő németek 
heves támadása elől az angol csapatok 

kedvezőbb állásokba vonultak vissza". 
Egy másik jelentés közli, hogy az an- 
golok Kanea városának hadászati 
szempontból fontos környékét voltak 
kénytelenek feladni. Ez uj utakat nyit 
meg a németek előtt. 

lIrakban a tengerpartig szoritották 
az angolokat 

Az iraki csapatok támadásai ked- 
vező helyzetet teremtettek az ango- 

Moszkva szerint a harcok Basra körül 
folynak. Ez azt jelenti, hogy Irakban 

loknak Irakból való kiüzésére. Haba- az angolokat a tengerpartig szoritot- 
neánál az áradások az angolokat tel- ták. Addig a pontig, ahol a Berzs- 
jesen elvágták a külvilágtól. Délen - löbölből iraki földre léptek. 

Singapurban Tárgyalnak 
a közös angol-azmerikai védelemről 
Három nappal ezelőtt Singapurba] 

rendelték a keletázsiai angol és ame- 
rikai követeket. Zzek most ott a hol 
land szigetek képviselőinek bevonásá- esetén Japán szintén 

tárgyalnak.] Egyesült Allamoknak. val a közös védelemről 

– Ezek a tárgyalások természetesen 
összefüggésben állnak azzal a ténnyel, 
hogy Amerika tényleges beavatkozása 

hadat üzen az 

Jelentéstételre hazahivtiálk 
a lorndomi jarpámn követet 

Tokiói jelentés szerint Japán lon- 
doni követét jelentéstételre hazáhivták. 
E hirhez Moszkva hozzáfüzi, hogy 
Anglia rövidesen dönt a Japánnal 
szemben tanusitandó legközelebbi ma 

gatartásáról. - Az angol-szász világ 
egyetlen törekvése most az, hogy Ja- 
pánt semlegesitse Amerika 
zása esetére, 

beavatko- 

Kormányválság Ausztráliában 
Még emlékezetes, hogy Japán a 

Csendes Oceán békéjének megmenté- 
sére tárgyalásokat folytatott Ausztrá- 
liával, amely tudvalevően angol domi- 
nium. E tárgyalások eredményének 
tudható be, hogy Ausztrália nem ter- 
jeszt hireket arról, hogy miként fog 
fellépni Japán ellen, ha Amerika be- 
avatkozása után fellépne az USA el- 
len. Egyébként Ausztráliában most 
kormányválság van. A háborut ellenző 

munkáspárt számarányának megfelelő 
képviseletet követel a kormányban. 
Menzie miniszterelnök ezért lemondott 
s most uj kormány megszervezésén 
buzgólkodik. Ugy látszik, a munkásság 
fellépése keresztülhuzta Menzie-nek 
azt a szándékát, hogy kimondottan 
háborus kormányt szervezzen. Ezt a 
célját ugyanis még Amerikában való 
tartózkodása idején bejelentette. 

Nagyvásárok 

vásárát junius 3 án, — 
Mezőtur megyei város országos állat- 

kedden — tartják 
meg. Vészmentes helyről szabályszerüen 
megirányitott marhalevéllel mindenféle állat 

lelhajtható. Kirakodó vásár nem lesz. 

Fájdalomtól megtört szivvel tú- 
datjuk, hogy a legjobb apa, nagy- 
apa, após, testvér és rokon 

Karancsi Imre 
kőmüvesmester 

életének 66-ik, boldog házasságá- 
nak 41-ik évében hosszas szenve- 
dés után elhunyt. 

Földi maradványait május 30-án, 
pénteken d. u. 3 órakor Jókai- 
utca 5. számu gyászháznál ima és 
a református templomban tartandó 
emlékbeszéd után helyezzük örök 
nyugalomra. 

Nagyszalonta, 1941. május 29. 
Munka és szorgalom volt életed, 

legyen csendes pihenésed !- 

A GYÁSZOLÓ CSALÁD. 

A sarkadi országos vásár junius 5-én 
és 6-án lesz, éspedig az első napon állatvá- 
sár (szarvasmarha, juh, kecske sertés, ló, 

szamár és öszvér,) a második napon kirako- 
dóvásár. Szabályszerü marhalevéllel minden- feéle állat felhajtható. Minden iparos és ke- 
reskedő, ki a vásáron megjelenik árusitás 
céljából, köteles iparigazolványát magával 
vinni, mert anélkül az árusitást nem engedik 
meg. 

Zsibó községben junius 18-án és 19-én 
lesz országos vásár. Az első napon állatvá- 

sár, a másodikon pedig kirakodó (áru) vásár. 
Zsibóban minden hét csütörtöki napján 

hetivásár van, nagy szarvasmarha és sertés- 
felhajtással. A helybeli vasutállomásnál 

állat- és sertésrakodó van. Vasuti összeköt- 
tetés : Zilahb, Kolozsvár és Szatmárnémeti 
felét. A községben állatorvos is van. 

– A FRANCK cikóriakávé fokozza a 
Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt kávéital zamatát és ilatát, valamint szép, 

Szinbaáz 

Aramny hattyu 
Régi nagy operett, komoly muzsikával, 

mindvégig a darabhoz simuló betétekkel. 
Sok ismerős dalra leltünk benne — jól esett. 

Amerikába szakadt magyarokról szól a 
história, akik bár farmer és cowboy öltözet- 
ben járnak kelnek, kockás ingük alatt mégis 
magyar sziv dobog. A szerelem a fináléban 
aztán megajándékozza őket egy törékeny 
„hazai virággal", aki ujra boldogságot visz a 
távolban élők fiataljainak nagy magyar re- 
ményül 

A szereplők: H. Déry Marika, Náday 
Pál, Ürményi Irma, Unger Rudolf, Ruttkay 
Marika, Gallay Ernő, Ray Pál, Sárközi Sán- 

Icu és Csordás Margit, mind jól és sok sze- 
retettel játszottak és szereztek az egész tár- 
sulatnak osztatlan és megérdemelt sikert. 

Ma — Feleség, holnap - Harapós férj 
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UGYAN HOva 
MÉSZ? 

GYERE VELEM 
FAGYLALTOZNI 

1S76IKTHG 
„szabad város" lett 

Az Erdélyi Párt hivatalos lJapja, a 
eKeleti Ujsága jelenti : gi 

Kolozsvár. A kolozsvári eDeutche Zei- 
tunga a romániai német népcsoport hivatalos 
lapja alapján a következőket irja: A temes- 
vári városháza kapuján a napokban függesz- 
tették ki az első rendeletet, amely a román 
szöveg mellett azonos nagyságu betükkel 
nyomatott német szövegezést tartalmaz. A 
német szöveg alatt, a rendelet kibocsájtója- 
ként Der Bürgermeister dei Freistadt Te- 
meschburga, vagyis eTemesvár, szabadváros 
polgármesteres szerepel. 

S PORT 

kosokat, hogy a ma délután 6 órakor tar- 
tandó edzésen pontosan és teljes számban 
jelenjenek meg. - Intéző. 

Értesités 
Felhivom a bőriparosokat, hogy ma 

este 8 órakor az Ipartestület helyiségében 
megjelenni sziveskedjenek. Igen fontos ügy- 
ben. BAGI JÓZSEF szakosztály elnök. 

Vasuti vendéglő : 
kerthelyiségében pünkösd elsőnapján, vasárnap 
nyitja meg a szabályszerint elkészitett bitume- 
nes kettős teke verseny-sportpályát. Nagysza- 
lonta város sport és szórakozó közönségének 
minden kényelmére szórakozására log szolgálmi. 
Ezentul minden héten szerdán este 7 órától bog- 
rácsos-gulyás. És vasárnap este 6 órától rend- 
szeresen bogrács-gulyás és flekken vacsora a leg- 
olcsóbb polgári áron lesz kiszolgálva. Állandóan 
tekesport-versenyjátékok. Minden este Brisa 

Géza kitünő cigányzenekara muzsikál. 
Szives párttogást kér, tisztelettel : 

dor, Buday Julia, Solymossy Ilona, Horvátn 

Felkérem a Bocskay I. és ifjusági játé- 

MÁGORI JÁNOS vasuti vendéglős. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

aranyosbarna szinét. Telefon : 60. 

K



A MAI 
A HőMéÉRSÉKLET 

reggel 7 órakor 22, délben 27 fok volt. 

Holnap: péntek 

máijus 

Kat. Arki Janka 
Prot. Sándor 

– A borbélyok és fodrászok a' 
pünkösdi ünnep első napján egész nap zárva 
tartanak s pünkösd másodnapjan csak délig 
nyitnak ki. Szakosztály nevében Hencz 

–Az olasz bortermés felét a had- 
sereg kapja. Az olasz kormány elrendelte 
a 200 hl-en felüli borkészletek bejelentését. 
A bejelentett bormennyiség felét a hadsereg 
javára foglalják le. 

– Több mint 45 milló lakosa van 
Olaszországnak. Most közzétett adatok 
szerint Olaszországnak április 30-án 45 millió 
126.206 lakosa volt. Ebbe természetesen 
nincsenek beleszámitva a most bekebelezett 
Lubiana-tartomány és Dalmácia olasz király- 
sághoz csatolt részének adatai 

– Megjelent Montenegróban az 
első olasz ujság. La voce del Montenegro 
(Montenegro hangja) cinmel olasz ujság in- 
dult meg Cetinjében. A lap első száma fő- 
ként az olasz király és császár ottani láto- 
gatásának az eseményeiről számol be, 

– A keresztelési költségeket a 
sokgyermekes családok telepitési cél- 
jára adta egy házaspár. A Gyomai Ujság 
irja, hogy Szüts Ede m. kir. főhadnagy és 
felesége dr. Kovács Mária ujszülött kislányuk 
keresztelési költségeit a magyarság egyik 
legfontosabb ügyére, a sokgyermekes csalá- 
dok telepitési céljaira adták. A boldog szülők 
egyuttal arra kértek mindenkit, akik családi 
örömükben osztozni kivánnak, hogy figyel- 
mességük árát forditsák ugyanarra a célra, 
ha az csak egy gratuláló levél bélyegének 
ára is. - Boldog kislány, akinek bölcsője 
felett ilyen izzóan és aldozatosan magyar- 
lelkü szülők szeretete virraszt. 

-– A NŐI BETEGSÉGEK GYÓGYKE- 
ZELÉSÉBEN a régbevált természetes „FE- 
RENC JÓZSEF" keserűvizet gyakran alkal- 
mazzák, mert reggel éhgyomorra egy pohár- 
ral könnyen bevehető, rendhivül enyhe has- 
hajtó hatása pedig gyorsan és minden kel- 
lemetlenség nélkül biztosan jelentkezik. Kér- 
dezze meg orvosát ! 

– Fedák bevonulása Szabadkára, 
Kovách Aladár kemény birálata a Rádióról, 
Liszt Nándor levizsgáztatja a világirodalom 
nagyságait ujságirásból, Dayka Margit vá- 
lasza Herun al Rasidnak, a kritika Greguss- 
dija Mezei Máriának, helyszini közvetités 
Tőkés Anna otthonából, Kárády irányitható 
vakbele, Murá:i Németországban fog filmezni, 
Mihova Juniális és még sok érdekes, szines 
riport, divatképek, viccrovat tarkitja a Szin- 
házi Magazin kitünő uj számát, amely a 
„Bécsi gyémántok" cimüű szindarabot közli. 

A vojat habosra keverjük, lassan- 
ként hozzáadjuk a cukrot, tojást, 
citromot és a kevés tejjel elkevert 
krémport. A sütőporral vegyitett 
lisrtet megszitáljuk és felváltva 

Hozzávalók: tejjel hozzákeverjük, mig a liszt 
42 deka voj........................ —54 és tej elfogyott. Csak annyi tejet 

sste cukor........................ . használjunk, hogy a tészta nehezen 

,a cikom Ieye ái vomok hijayy Z04 szakadva essen a kanálról. A tisz- 
1. csomag Dr. Cetker vaniliakrémpor titott mazsolát a végén könnyedén 
rrtrmvezro ló keverjük a tésztába. Zskrozott mor- 4 csomag Dr. Öeiker sülőpor . -2 zsval kihintett formábon sütjük. 12 deka mazsola......................... =36 tdőszerű recepikönyvet kivánságra ingyen küld: 

P2.- D. OETKER A. Budapest, VIII., Conti-utca 25. 

Nagyszalonta 250 év óta 
keletmagyarorszási terület 
Május 30.án - holnap — lesz 94 éve 

annak, hogy az erdélyi kolozsvári ország- 
gyülés kimondta a Magyarországhoz való 
csatlakozást. Az évtorduló alkalmából Erdély 
legkülönbözőbb részeiben ünnepségeket is 
rendeznek. Hogy miként érinti ez az évfor- 
duló Nagyszalonta vidékét, arról ez a tudó- 
sitásunk számol be : 

Neégy évvel azután, hogy Erdély 1848. 
május 30.-án unióra lépett Mágyarországgal, 
Bécs az osztrák polgári törvényt léptette 
életbe ugy Erdély, mint Magyarország te- 
rületére. Kilenc évvel ezután 1861-ben az 
országbirói értekezlet a magyarországi terü- 
leteken megszüntette az osztrák törvények 
érvényét, de az továbra is érvényben ma- 
radt Érdélyben. Sulyos jelentősége van e 
ténynek s miután az ugynevezett erdélyi te- 
rületeken tulajdonképp még mindig érvény- 
ben vannak ezek a törvények, könnyen ért- 
hető, hogy lehet beszélni külön erdélyi szel- 
lemről. A helyzet ugyanis az, hogy amiként 
a népek szelleme alkotja a törvényt, ugy a 
törvények szelleme is kihat a népek szel- 
lemére.. 

Amikor az országbirói értekezlet meg- 
szüntette a szorosan vett magyarországi te- 
rületeken az osztrák törvények érvényét, 
Nagyszalonta és környéke - Nagyváraddal 
együtt - nem tartozott Erdélyhez Vidékünk 
különben csak akkor tartozott Erdélyhez, 
amikor Bocskay idejében a nagyvárad— 
szalontai területsáv partium volt s Várad, 

nomeg városunk őrtornyával Erdély vég- 
várainak szerepét játszotta. 1664-ban történt 
aztán, bogy a törökök Váradot s ezzel kör- 
nyékünket is meghóditották. Harminckét év- 
vel később, 1692-ben következett be e terü- 
letek felszabadulása. Eridén, most van 250 
éve ennek. Ettől az időponttól fTogva Nagy- 
szalonta Váraddal együtt mindig a szorosan 
vett keletmagyarországi területeket képezte. 
Ugyanis az osztrák uralom még ezután is 
—– hosszú időn át - Erdélyt Magyarország- 
tól tüggetlen tartományként kezelte. 

Szalonta tehát 150 év óta keletmagyar- 
országi terület. Mégis a világháború után 
azon a cimmen, hogy Erdély részét képezi, a 
magát az angol érdekekért ekszponáló Irancia 
politika Romániához csatolta városunkat 
Nagyváraddal együtt. S mindezen változta- 
tás még akkor sem történt, amikor Tardieu 
volt Franciaország miniszterelnöke. Neki pe- 
dig ismernie kellett nagynevü rokonának, 
Tardieu történésznek a magyarokról tett ezt 
a mondását : 

–uand nous payerons notre dette á 
ce penple béni, sauveur de POccident ? (Mi- 
kor fizetjük meg tartozásunkkat ennek az ál- 
dott népnek, nyugat megmentőjének ?) - Ez 
nem következett be s ezért most még egy- 
szer elmondhatjuk, hogy Magyarország, a 
tengelygondolat szülője, annak legőszintébb 
propagálója - hála a német és olasz igaz- 
ságszeretetnek - közvetve ismét megmen- 
tette a Nyugatot : Franciaországot.. 

Adókivetésem dólgozmak 
a városházán 

A városi adóhivatal már hetek óta meg- 
feszitett erővel dolgozik az adókivetéseken. 

— Még nagy időre van szükségünk — 
Mellékletek a Mihova Ujság és a Kis Magázin. 

FERENCJÖZSEF 
mondják nekünk a városházán -, hogy be- 
fejezzük az adókivetési munkálatokat. A nagy 
munka annak a körülménynek tudható be, 
hogy a magyar hözigazgatás egész más ala- 
pon számitja ki a befizetendő adó összegét, 
mint ahogy az történt a 22 esztendős meg- 

szállás alatt. A magyar adókivetés a tiszta- 
jövedelem utáni adókirovás alapján történik. 

E célból most minden adózó kataszteri ivén 
feljegyzik a tiszta jövedelmet s ezután szá- 

mitják ki a földadót, a városi, vármegyei és 

a többi adóösszegeket, mégpedig százalékos 
kulcs alapján. Az aranykorona utáni pengő- 

százalékot kalkulálják ki s végül igy derül 
ki, kinek, mennyit kell befizetnie adóba. Pen- 
gőben kifejezve – hozzávetőlegesen ez - a 

tiszta pengőjövedelem egyötödét, egynegye- 

dét teszi ki, ami összesen - minden adóne- 
met beleértve - 20-25 százalékot jelent. ,
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Románia sulyos 
A Bukarestből érkezett, azt a 

tegnapi hirádásunkat, hogy Románia 
sulyos élelmiszer- és anyagelosztási 
zavarokkal küzd, mai jelentéseink meg- 
erősitik. Marinescu, az uj nemzatgaz- 
dasági miniszter programbeszédet mon- 
dott s ebben őmaga azt mondta, hogy 
Romániának a történelem során még 
soha nem voltak oly sulyos gondjat, 
mint ma. 

Természetes - mondjai egy ujabb 
hiradásunk - a kenyérgondok politikai 
zavarokat is előidéznek. Hogy a köz- 
figyelmet félrevonják, külpolitikai za- 
vargókat keresnek s bünbakul a ma- 
gyarságot szemelték ki. Más belpoli- 
tikai eseménye is van Bukarestnek. 
A vasgárdisták uralomrajutásának 
szelleme ujra kisért. Egy bizonyos 
mozgalom most a diákság ellen is for- 
dul. Követelik, hogy az egyetemi hall- 
gatók ne foglalkozzanak mással csak 
könyvükkel. Viszont ílyen kioktatások 

gondokkal küzd 
ellen a diákság tiltakozik és a minisz- 
terelnökhöz levelet iri. Ebben a diák- 
egyesületek vezetői kijelentik, hogy a 
kormány hivei, de semmi szin alatt 
nem mondanak le a diákság politikai 
véleménynyilvánitásának tradícionális 
jogairól. A tegnapi lapok mind e prob- 
lémákon kivül sokat foglalkoznak az- 
zal a millió és egyszer megdöntött tézis- 
sel, hogy Erdély a romanizmus böl- 
csője. Egyébként a tisztviselői körök- 
ben sincs nyugalom. Ennek helyreálli 
tására Antonescu mindent elkövet s 
kijelentette, hogy szó sincs a tisztvi- 
selői létszám csökkentéséről, Ellenke- 
zőleg, emelésről van szó; még pedig 
nem is létszám-, hanem a fizetésnek a 
felemeléséről. 

Megemlitjük még, hogy a buka- 
resti kormány 8 milliárd hitelt kért. 
Ezt az összeget vasutépitási célokra 
forditják. E programban benn van a 
plojesti-brassói vonal villamositása. 

Roocsevelt beszéde két részre szakitotta 
az amerikai közvéleményt 

Az amerikai közvélemény már régtől 
fogva szembenáll egymással A beavatkozás 
hivei és a háboruellenesek két tábora küzd 
egymással. Amig ez utóbiak Roosevelt teg- 
naphajnali beszéde után elementáris erővel 
küzdenek az elnök szándékai elleu, addig 
Roosevelt hivei már azt mondják lapjaikon 

keresztül, hogy nincs már visszaut s Roosevelt 
tegnapi beszéde azt jelenti, hogy Amerika 
máris beavatkozott a háboruba. - A hely- 
zet tehát a régi maradt — állapitja meg a 
világsajtó, csak annyiban változott, hogy az 
amerikai háborús pártiak nyiltabban hangoz- 
tatják beavatkozási céljaikat. 

Délmmerika mnemn Hhisz 
a tfármadás veszélyében 

Roosevelt beszédének egyik főcélja volt 
az is, hogy Délamerikával elhitesse Német- 
országnak Amerika ellen irányuló támadó 
szándékait. Argentiniai lapok már tegnapesti 
számukban közlik azt a német nyilatkozatot, 
hogy a tengelynek nincs ily szándéka. Álta- 
lában a délamerikai országok közvéleménye 
kétkedéssel tfogadja Roosevelt állitását s ma- 
guk a Roosevelt beszédére Washingtonba 

meghivott délamerikai megbizottak közölték 
kétkedésüket az Egyesült Államok elnökével, 
mire ez még a tegnapi nap folyamán kény- 

telen volt pótbeszédet tartani a délamerikai 
államok képviselői előtt. Erről a pótbeszédről 
még részleteket nem közöltek, de a hiradások 

megállapitják, hogy Rooseveltnek még ezzel 
sem sikerült eloszlatnia a kételyeket. 

Oroszország erősen dolgozik 
A munka is egyik fegyvere a mai há- 

borúnak — állapitják meg egy moszkvai je- 
lentés kapcsán. - E hiradás azt közli, hogy 
a moszkvai Pravda tegnap arról számolt be, 
hogy a junius 25.-én lejáró hathónapos mun- 
katerv végrehajtása fényes sikert hozott. A 

munkásság fokozott ambicióval dolgozott s 
legtöbb gyárban még junius 25.-e előtt befe- 
jezik a tervbe vett textil- és cipőáruk elké- 
szitését. Oroszország erősen dolgozik — 
mondja Moszkva s ez is egy módja az or- 
szág védelmének. 
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Pártolja a jóminőségül 
divafos és tartiós mua- 
gyar és székely szöve- 1 

gtet! Orbán Károly 
Toldi-ucca 6. 

rryogyegyrFcegyzse 

- A JÓ KÁVÉFŐZÉSHEZ kettő kivá- 
natos : először a megbizható kávéanyag és 

pedig babkávé, vagy jófajta malátakávé, má- 
sodszor az olyan kiváló kávéizesitő, mint a 
FRANCK cikóriakávé. 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz 
a nagyszalontai AZ UJSÁG--ban ! 

Ujhivatalibeosz- 
tásit rendelit el 
a polgyárnmmester 

Elseje után nem minden tisztviselőt ta- 
lálhatunk majd a városházán azon a helyen, 
ahol eddig dolgoztak. A polgármester ugyanis 
uj hivatali beosztást rendelt el. A rendelke- 
zés végrehajtása most folyik. 

– A munka teljesebbétételének célját 
szolgálja a polgármesteri intézkedés - mond- 
ják nekünk a városházán. - E cél érdeké- 
ben a jövőben minden hivataltőnök minden 
hó 8.-áig jelentést tartozik tenni a polgár- 
mesternek az előző hóban elvégzett mun- 
káról. 

Lényegében csak formai átszervezésről 

van szó. A munkaerők olyan csoportositását 
hajtják végre, ami az elvégzendő munka 
gyorsitását célozza Az átszervezés terén 
egy hivataiban össpontositják a leiró-nőket, 

akik igy a különböző hivatalokból - majd 
mindannyian — az emeleti 13-as számu szo- 
bába kerülnek, ahol eddig a főjegyzői hiva- 
tal volt. - Ki tudja, még majd az uj leiró- 
hivatal 13-as száma hoz akkora szerencsét a 

leirónőknek, mint amily szerencsés szándék 
előirta az uj hivatali beosztás elrendelését ? 

könyvek megérkeztek, 

Lakónyilvántartási-ivek kaphatók: 

T. Baalog h nvetdlltan. 
Apróhirdetések 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
veszek, becseréelek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5 20-0 

Eladó 6000 drb. prima vályog, Füveskert 
34. sz. Sólyom-szatócsüzlet. 16-0 

Kiadó 2 szoba konyha spisz mellékhe- 
lyiségek Arany-ucca 20. 

Eladó a tamáséri-dülőben 50 mázsa 
prima lucerna, 50 mázsa bodorka, ért. Kis- 
faludi 30. 

Kiadó junius 1-re Földi János-ucca 16 
számu magánbáz. 

Eladó leánder, edények s különféle ap- 
róságok. 

Özv. Sebestyén Sándorné élelmezi je- 
gye elveszett. Kéri a megtalálót, hogy adja 
be a kiadóbivatalunkba. 

Elveszett Benczik Lajos névre szólló 
élelmezési jegy, kéri a megtalálót adja be a 
kiadóhivatalba. 

Fürdőtrikó nadrág 
fürdő sapkálk 

MEGÉRKEZTEK 
Női bluzok, gyermek himzett ruhák, 
babakelengye, férfi trikóingek, nyári 
turbán-sapkák, legujabbak érkeztek. 

Rubinné „Minervat-áruházban 
Lányka tornacipők és bluzok kaphatók. 

Vendéglősök 
figyelmébe 

A kötelező árváltozások bejelenté- 
séhez szükséges nyomtatványok a 

Gasál-nyomdában kaphatók! 
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Dünkösdre 
szépirodalmi és ifjusági 

pünkösdi képeslapok nagyválasztékban. 


